
中学校部活動地域移行に関するアンケート 結果報告

１．実施期間

６月１６日（金）～７月７日（金）

２．対象者・回答者（率）

①中学校１・２年生 ３６３人／３６３人（１００％）
②中学校１・２年生の保護者 ２２７人 ／３６２人（６３％）
③小学校４・５・６年生 ４０２人／５９０人（６８％）
④小学校４・５・６年生の保護者 ３０８人／５９０人（５２％）

資料 ４



158 58 180

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学年（小学生）
Q.あなたの学年をお答えください

6年生 5年生 4年生

198 165

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学年（中学生）
Q.あなたの学年をお答えください

中学１年生 中学２年生

149 251

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所属学校
Q.あなたの学校をおしえてください

開成小学校 開成南小学校

基礎データ

小学生

中学生



現在の活動（中学１・２年生）

61

42

36

33

25

24

22

20

19

18

18

14

14

11

8

0 10 20 30 40 50 60 70

無所属・無回答

陸上部

吹奏楽部

ソフトテニス部（男子）

美術部

卓球部（男子）

バスケットボール部（男子）

ソフトテニス部（女子）

バスケットボール部（女子）

卓球部（女子）

サッカー部

家庭部

バレー部

パソコン部

野球部

Q.現在所属している部活動を選んでください

※無回答（入っていない、やめた等 ） 291名

18

12

9

7

5

3

3

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

サッカークラブ

野球クラブ

卓球クラブ

ジャズバンド

ダンス

体操

テニスクラブ

バトミントン

バスケットボールクラブ

キックボクシング

剣道

スイミングクラブ

陸上

弦楽合奏

柔道

水泳

ボーリング

神輿保存会

ラグビー

空手

そろばん

Q.学校外で参加しているクラブ活動について教えてください



現在の活動（小学校４・５・６年生）

94

93

85

79

65

53

41

39

36

36

33

29

24

21

19

16

14

14

11

10

7

7

4

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

2

1

1

1

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

英語

無回答（していない含む）

塾

ピアノ

水泳

ダンス

体操

習字

サッカー

バレーボール

そろばん

バスケットボール

フットサル

テニス

野球

バレエ

美術

剣道

ジャズバンド

バドミントン

陸上競技

空手

阿波踊り

パソコン（タイピング・プログラミング等）

ドラム

トランペット

三味線

合気道

ジュニアコーラス

タグラグビー

ボーイスカウト

ギター

通信教材

チャレンジタッチ

ヴァイオリン

ゲームカレッジ

太鼓

ボルダリング

Q.今どんな習い事をしていますか。



（中学生１・２年生）希望の種目・活動（複数選択可、自由記述有）

74

67

61

56

49

44

43

29

23

13

9

9

7

4

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

卓球

バスケットボール

ソフトテニス

無回答（とくにない等含む）

吹奏楽

料理・裁縫など

サッカー

美術

野球

バドミントン

美術

バレー

ダンス

硬式テニス

陸上

剣道

水泳

弓道

体操

ドッヂボール

カバディ

生き物

軽音楽

文芸

スキー

ラグビー

espors

ボクシング

ムエタイ

Q.これから取り組みたい種目や活動は何ですか？



（小学校４・５・６年生）希望の種目・活動（複数選択可、自由記述有）

172

154

135

124

100

86

59

58

58

45

38

20

11

7

6

4

4

3

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

サッカー

料理（りょうり）・ぬいもの

バスケットボール

陸上競技（りくじょうきょうぎ）

パソコン(プログラミング含む)

美術（びじゅつ）

吹奏楽（すいそうがく）

ソフトテニス

卓球（たっきゅう）

バレー

野球（やきゅう）

ダンス

バドミントン

体操

無回答・わからない・入らない

科学

水泳

算数

文芸

生物部

剣道

硬式テニス

フットサル

文系部（ぶんけいぶ）

漫画研究

ゲーム(室内ゲーム含む)

帰宅部

語学

昔遊び

茶道

弓道

ボクシング

軽音

鉄道研究

ピアノ

Q.これから取り組みたい種目や活動を選んでください



現在の部活動の活動時間・日数（中学1・2年生のみ）

51 225 50 39

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｑ.平日の部活動の活動時間について回答してください

現状よりも活動時間が長いほうがいい

現状と同じがよい

現状よりも活動時間が短いほうがよい

無回答

63 194 61 47

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q.休日の活動時間について回答してください

現状よりも活動時間が長いほうがいい

現状と同じがよい

現状よりも活動時間が短いほうがよい

無回答

38 232 52 43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q.休日の活動日数について回答してください

現状よりも活動日数が多いほうがよい

現状と同じがよい

現状よりも活動日数が少ないほうがよい

無回答



154

93

27

26

14

12

39

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

仲間との人間関係を大事にしたい

勝利を目指し切磋琢磨したい

勝利や技術の向上を目指すのではなく、レクレー

ションとして楽しみたい

より専門的な指導を受けたい

今までの学校にない新しい種目に挑戦したい

その他

無回答

中学１・２年生

Q.部活動/地域のクラブ活動に取り組むうえでどんなことに期待しますか

143

82

75

50

32

20

0 20 40 60 80 100 120 140 160

なかまとの人間関係（にんげんかんけい）を大事

（だいじ）にしたい

色々な新しいことにちょうせんしたい

くわしい人に教えてもらい上手になりたい

勝（か）つためにきそいあいたい

レクレーションとしてたのしみたい

その他

小学４・５・６年生

Q.スポーツや文化活動（ぶんかつどう）にとりくむときにどんなことを期待

（きたい）しますか

部活動等への期待



保護者



133 93 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学１・２年生の保護者

はい いいえ 無回答

149 156 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４・５・６年生の保護者

はい いいえ 無回答

部活動地域移行の認知

Q休日の部活動の段階的な地域移行について
ご存知でしたか



160 19 30 16 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q.お子様が現在参加しているスポーツ文化活動に

ついてお答えください

(中学１・２年生の保護者)

部活動に参加している

部活動と地域のクラブ等のどちらにも参加していない

部活動と地域のクラブ等のどちらにも参加している

部活動には参加せず、地域のクラブ等に参加している

無回答

76

41

40

38

38

25

25

20

19

15

12

11

11

11

10

8

7

7

7

5

4

3

2

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

水泳

体操

英語

ピアノ

ダンス

あり（種目記載なし）

塾

サッカー

フットサル

バスケットボール

野球

陸上

習字

武道

硬式テニス

バレーボール

バレエ

そろばん

バドミントン

タグラグビー

美術

ヴァイオリン

パソコン（プログラミング含む）

トランペット

卓球

ジュニアアンサンブル

音楽

ジャズバンド

流鏑馬

ボルダリング

ボーイスカウト

阿波踊り

ドラム

ソフトボール

Q.現在お子様が参加している習い事はありますか

（小学校４・５・６年生の保護者）

現在の活動



部活動等への期待

82

43

40

38

14

3

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもが仲間との人間関係を築けること

子どもが社会性（あいさつ、礼儀等）を身に…

子どもがより専門的な指導を受けられること

子どもが取り組みたい種目の活動ができること

子どもが勝利に向け切磋琢磨できること

子どもがレクリエーションとして楽しめること

その他

無回答

（中学１・２年生の保護者）

97

65

49

13

67

9

8

0 20 40 60 80 100 120

子どもが仲間との人間関係を築けること

子どもが取り組みたい種目の活動ができること

子どもがより専門的な指導を受けられること

子どもが勝利に向け切磋琢磨できること

子どもが社会性（あいさつ、礼儀等）を身につけ

ることができること

子どもがレクリエーションとして楽しめること

その他

小学校４・５・６年生の保護者

Q.今後学校と地域が連携して、中学校がスポーツ・文化活動により親
しむ環境整備を進めるにあたり、どのようなことを期待しますか



65 62 37 56 7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（中学１・２年生の保護者)

活動費の負担が増える可能性があること 子どもの参加したい種目があるか

教職員以外の指導者となること 特になし

その他

81 106 37 60 24

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校４・５・６年生の保護者

活動費の負担が増える可能性があること 子どもの参加したい種目があるか

教職員以外の指導者となること 特になし

その他

Q.今後、学校と地域が連携して、中学校がスポーツ文化活動に親しむ
環境整備を進めるにあたり心配なことをお答えください

部活動等への心配



62

32

32

26

41

14

13

0 10 20 30 40 50 60 70

１０，００１円以上

７，００１円～１０，０００円

５，００１円～７，０００円

３，００１円～５，０００円

１，００１円～３，０００円

１円～１，０００円

０円

小学校４・５・６年生の保護者

20

2

9

8

22

11

11

0 5 10 15 20 25

１０，００１円以上

７，００１円～１０，０００円

５，００１円～７，０００円

３，００１円～５，０００円

１，００１円～３，０００円

１円～１，０００円

０円

中学１・２年生の保護者

Q.現在、お子様が地域のクラブ等に参加している保護者様にお聞きします。現在所属している地
域のクラブ等で月ごとに支払っている費用負担額について回答してください。（月謝など）年間
や半期ごとに支払っている場合は、１か月あたりに換算してお答えください。ただし、個人で必
要となる交通費は除きます

１か月当たりの費用



75

66

56

47

45

44

40

34

28

25

25

24

23

16

13

13

4

3

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

バスケットボール

吹奏楽

柔道などの武道

料理・裁縫など

陸上競技

パソコン(プログラミング含む)

ソフトテニス

美術

卓球

パソコン

サッカー

特になし

バレー

ダンス

バドミントン

野球

水泳

硬式テニス

華道

茶道

体操競技

剣道

弓道

天文

書道

バドミントン

かるた

フットサル

演劇

表現力 リズム感を養えるもの

生物

ラグビー

写真

Q.お子様に取り組ませてみたいスポーツ・文化活動は何ですか

（中学生１・２年生の保護者）子どもに取り組ませてみたい種目・活動（複数選択可、自由記述有）



（小学校４・５・６年生の保護者）子どもに取り組ませてみたい種目・活動（複数選択可、自由記述有）

111

92

74

62

55

47

47

47

32

30

29

29

24

12

8

7

6

4

3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 20 40 60 80 100 120

バスケットボール

パソコン(プログラミング)

陸上競技

吹奏楽

料理や裁縫など

ソフトテニス

美術

サッカー

ダンス

特になし

バレーボール

卓球

野球

バドミントン

硬式テニス

(武道)空手,合気道,柔道,剣道

水泳

科学

バレエ

フットサル

英語

書道

オーケストラ

ラグビー（タグラグビー）

ボルダリング

スポーツチャンバラ

生物

演劇

茶道

軽音

espors

ピアノ

体操

Q.お子様に取り組ませてみたいスポーツ・文化活動は何ですか


